
Első évfolyam. 48. szám Székely-Udvarhely, 1895. november 24.

SZEKELY-ÜDYÄRHELY
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. — UDVARHELYVÁRMEGYE, az UDVARHELYVÁRMEGYEI 

KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előlizetési dijak : Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed 
évre 1 frt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak és tanítóknak egész 
erre 8 frt — Hirdetések és előfizetési dijak a kiadóhivatalhoz 

(Betegli Pál könyvnyomdája) intézendők 
M egjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő: Fömunkatárs :

I>r Vajda Emil. Pogány Kornél
Tdrsszerkesztök:

S o 1 y m o ss i En(1 r e. E m b e v y A r p á <1.
ICiadó- és laptulaj Ionos: Betegh Pál.

A magyar közművelődési egyletek 
az ezredéves ünnepen.

(V.) A magyar közművelődési egyesü­
letek Bpesten tartott orsz. értekezlete hatá- 
rozatilag kimondván, hogy az orsz. kiállítás­
ban együttesen résztvesznek, továbbá azt, 
hogy a szék- és fővárosban nagygyűlést, 
(congresszust) tartanak — ennek alapján az 
országos összejövetel előkészítésére egy 
végrehajtó bizottság szerveztetett. E bizott­
ság, a mint t. olvasóink bizonyára emlékez­
nek, jun. 4-én városunkban tartott EMKE 
ünnepély alkalmával megállapodásra jutott. 
Érdekesnek tartjuk most közölni az erre 
vonatkozó javaslatokat.

A kiállításon a »Közművelődési és sajtó 
csoport* csarnokának földszintjén a közmű­
velődési egyesületek számára külön terem 
tartatott fönn. Ebben lesz elhelyezve az az 
anyag, mely a magyar közművelődési 
társadalmi mozgalom történetét az alkotá­
sokkal együtt fogja föltüntetni.

Az anyag összegyűjtését az EMKE már 
megkezdette s az eddig begyült adatok ér­
dekesen tüntetik föl a közművelődési egye­
sületek fontos szerepét hazánkban.

Részt vesznek a kiállításon az EMKE 
összes fiókegyesületei, népnevelési egyle­
tek s más társaságok, melyek a műveltség 
s a magyar nemzeti eszme fejlesztésére s 
terjesztésére befolyással voltak s vannak.

A legnagyobb rész bemutatja összes 
kiadványait; eddigi műkő lése rövid törté­
netét; a közoktatás állapotáról szóló kimu­

tatását; az egyesület történetét; ezenkívül 
számos térképet, fényképeket az óvodákról 
s egyes alkotásokról.

Mindezeket a központnak 189G. jan. 
15 éig be kell küldeni, hogy az anyag elren­
dezésére kellő idő maradjon.

A nagygyűlésen különböző kérdéseket 
fognak megvitatni, melyek a közművelődés 
elhaladására nagyobb befolyással lehetnek. 

I így kiváltképen a következők: a népoktatás 
államosítása; milleniumi iskolák felállítása a 
nemzetiségi vidékeken ; a kisdedóvó intéz­
mény hasznosítása; a közkönyvtárak ügye; 
ifjúsági egyesületek és olvasókörök ; dalos­
körök ; irodalmi kiadványok; képzőművé­
szet; színészet; egyházi élet; gazdaság és 
ipar stb.

\ árosunk, mely a székelység míívelő- 
I dése érdekében már eddig is sokat áldozott, 

nem maradhat el. Részt kell vennie a moz­
galomban s be kell mutatnia, hogy a szé­
kelység központján az adott körülmények 
között sokat tettek az egyes egyesületek, 
melyek a közművelődés szolgálatában ál­
lanak.

Üdvös dolog volna tehát, ha városunk 
egyesületei e tekintetben közös megállapo­
dásra jutnának s együttesen vennék a moz­
galmat kezükbe.

A keresk, iparkamarák megtették kö­
telességüket, az iparosok köréből többen 
vesznek részt a kiállításon s igy a székely 
ipar előhaladása eléggé képviselve lesz a 
kiállításon.

Ezúttal az irányadó körök becses figyel­
mét újólag fölhívjuk azon czikksorozatra,

A lap szellemi részét illet-? közlemények a foszerkesztó'hez in­
tézendők. Kéziratok nem adatnak vissza. — Hirdetmények 
olcsó árszabály szerint számíttatnak — E_ryes példányok kap­

hatók Grál János dohnnyt''?zsdéjébcn.
Nyilttér petit sora 15 kr. Bélyeg-dij külön 30 kr

melyet lapunk hasábjain , A millennium és 
székelység* ez. alatt közöltünk.

A millenniumi kiállítás közös munkás­
ságot követel. A siker csak úgy lehet teljes, 
ha mindnyájan részt veszünk annak előmoz­
dításában. A székelységnek pedig a mun­
kában okvetlenül részt kell vennie.

Budapesti levél.
Budapesten, 1895 nov. 19.

Tisztelt Szerkesztő ur !
Épen felséges királyasszouyunk nevenapjára 

esik levelem kelte. Örül a budapesti diákság 
hogy niucs élőidás ;* ha, ón is diák volnék, szintén 
örülhetnek erősen, igy azonban csak annak örü­
lök, hogy ismét élvezetet nyújt >k a Szerkesztő ur­
nák fejtegetéseimmel. Igazán szerencse, hogy 
»in egro vasi kaland » alá nem von uak fee se .. . aka­
rom mondani csevegésemért, mert a mit Írok, nem 
jó ugyan, de legalább régi.

Budapestről kell írnom, de az nem volt ki­
kötve, hogy Vilmos német czászárró! s Lu^g^rröl 
ne beszélhessek. Hiszen róluk is Budapestről Írok. 
Micsnda, őfelsége öröklés u’jáu m ;g Anglia ko­
ronájára is áhítozik? hát akkor ne az orosz faljon 
(el bennünket, hanem a német? (No lesz nekem, 
ha ez fülebe jut Vilmos ciászárutk. D,skrécziót 
kérek). Különben mindegy, akár ez. Bezzeg nem 
kivannak ennyit a tanárok, csak adjanak nekik 
jobb fizetést, aztán hagyják békén. Félnek a kiál 
Utastól, mint a mumustól, pedig, Wlassics is úgy 
akarná javukat, miut ök maguk, nem volna okuk 
a félelemre.

Lueger megerősir.ése késik, pedig sokan sze­
retnék, hogy ő legyen Becs város polgármestere.

I De talán még többen szeretnék, ha Budapestnek 
is lenne egy Lueger-polgármestere, mert vannak 
ám itt is oly kedvezőtlen vallási viszonyom között 
született hazafiak, a kiknek szó fór a magyarsá­
gukhoz. Ne tessék gondolni, hogyelleuök beszé-

j (*Az udvarhelyiek nem örültek mind, mert előadás volt. Szedő.)

T A R C Z A.

Czibrés Gyurka.*
— Falusi történet. —

Irta: Péterfi Tamás.
(Folyt, és vége)

Mikor a többi pajtások is berukkoltak, addig 
ö harmincz forintokat küldött haza az albiró ur 
kezéhez, hogy elhelyezze. Karácsonyra újra kül­
dött annyit, hogy uj évre könnyen kipótolhatta 
100 írtra.

Nagy városon inaskodott, tanult, t-z^p volt 
a munkája s megfizették a gála tiszt urak jól az 
árát. Az ezred foltozásait másokra bízták, volt 
neki elég dolga pecséttisztitások-, ruha vasalások 
kai, ha mulatságra, vagy bálba készültek a tiszt 
urak, a mi igen gyakori vaia.

Egyszerre kimondva, mikor vége lett a há­
rom katonai évének, kerek négyszáz forintot gyűj­
tött össze az a vékony hangú, pipaszár lábú, ezérna 
nyakú Czibrés Gyurka, kiről azt a csufondáros nó­
tát indították volt, hogy:

Czibrés Gyurka Herpeléten,
Válogatott a czibrébeu,
Válogatott kónyeskedve 
S még töpörtyű sem volt benne !

Ezt pedig azért kezdették, mert az öreg 
édes anyja elkényeztette egyetlen fiacskáját. Neki, 
ha szegény volt is, drága volt, mert csak ez az 
egy vala.

Sok könnyét hullatta, sok pogácsáját kül­
dözte az alatt a három hosszú e=ztendö alatt. Ha­
nem eltelt, elmúlt s végié eljött a nap, melyen 
újra nyakába borulhatott az ö egyetlen gyönyö­
rűségének.

Gyalog eregelt eléje az állomásig. A Szók­
árok hidjánál utol rte az albiró uram szekere s 
felültette a kocs’, ca.

— Hová-ková Szakács Györgyné asszony?
— A fiam, a György, ma érkezik haza Bécs- 

; bői, elejébe igyekezném.
Az albiró uram szintén oda indult, de nem 

mondta meg az anyókának, mert hej ! nem jó min­
dent tudni az ilyen véti asszonyoknak, ha mindjárt 
a Szakács György édes anyja is i

Berobogott a vonat az állomásra s kiszál­
lott a sok daliás legény között a herpeléti kileucz 
fiú szintén. Egyik nyalkább a másiknál!

— De hát hol maradt az ón Györgyöm? — 
sohajtozá a vén anyóka albiró uramnak, a ki olyan 
jóízűen beszól egy derék szál bakával.

— Abbizon itt volna ! vele beszélgetek, hogy 
megismerné e ?

— Édes jó anyám! borult keblére a csinos 
bakagyerek, a kinek még a ruhája is sokkal fiuo- 
mabb vala a többinél. — Hát nem ismert meg ?

— Hidd el öcsém, — szólt az albiró ur, —
I hogy magam is valóban megnéztelek, vájjon te 

vagy-ó az a régi »ezérna káplár« ?! Mert ugyan­
csak vastag lettél, mondhatom megváltoztál, csak 
úgy legel rajtad a szemem.

Mig az öreg édes anyja nyakán csüngött, a 
I ve]e jött pajtások szintén jót mondogattak. Nincs 

jobb lelkű fin közöttünk egy sem, mint Szakács 
György ! Őt a katonaság sauyaruságában meg­
tanultuk tisztelni, becsülni a jó leikéért.

— Mit? — szólalt fel egyik legény hevesen — 
akár hiszik, akár nem, de az ujesztendei biró- 
választásou Györgyöt tesszük annak a finnyás, 
dölyfösnek a helyébe !

— Ej! mit beszeltek itt össze-vissza min­
dent? — szólt közbe György kellemetlen érzés­
sel — még azt hiszem, hogy csufolódtok, hiszen 
ahhoz kőház kell! 

í — Ments Isten !
-- Van neked öcsém olyan, hogy a bíróé 

sem külömb! Ugyan azt hiszik, hogy az enyém, 
de a te neved fundál a telekköuyvhen, mert a te 
hazaküldözött pénzecskédből vau, a mit össze- 
fakaritgattál.

De most a pajtásokon volt a bámulás sora!
— Te György ! még derekabb legény vágj', 

mint a milyennek ismertünk. Most már fogadjuk, 
hogy a mit az előbb Ígértünk, habár száz lófő- 
székely koponyájának be kelljen törni érette: 
mégis meglesz. Éljen Szakács György, a mi bírónk.

— Éljen ! — Zúgták rá mind. S megígérték, 
hogy egyelőre ez csak közöttük marad.

Megszorították rendre a kezét s a ládákat, 
mind felrakták az albiró kocsijára, hogy együtt 
sétálhassanak be Herpelétre.

Többé senki sem ismerte a falubau Czibrés 
: Gyurkát, hanem Szakács Györgyöt, a kit kará­

csonytól újévig él ettek s akkor megtették bű 
j rónak.

Hogy a dologb in a bosszú is működött az 
albiró és mások részérő1, a főbiró dölyfösaége 
miatt, azt kitalálhatja mindenki. És azt is, hogy a 
gyöngyömadta Juliskából derék főbiróuó vált a 
farsangon, a kinek megszerzése nem került annyi 
bajba Györgynek, mint az édes anyjára való fel­
ügyelet, hogy ne beszélje ki az ő leendő bíróságát 
kaiácsony elölt.

Szerencsére titok maradt, a mig tóuyuyó nem 
vál\ _____
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lek ; én csak a közvéleményt tolmácsolom. Azon 
is sokan följajdultak, hogy az elemi iskolákból ki 
akarják küszöbölni a német nyelv tanítását, 
mintha bizony ártana, ha kicsit jobban tudnánk 
magyarul. Hej de sokan felnek tőle, hogy Buda­
pest magyar lesz valamikor, pedig ne félj juek, 
mert elébb hagyja el Binffy a szenvedő alakot s 
előbb fognak általánosan tetszeni a Pulszky Guszti 
beszédei, mint az az állapot létesüljön. Süt talán 
elébb lesz nagy hitele a börzén lakát,s Zoltánnak 
pedig mindkettőnek élete nagy fordulópont elé 
került. No ez a fiatal ember hamar végzett a 
pályáján. Szép, jövő kecsegtette, de ö ideges tü­
relmetlenséggel elébe vágott. Pedig még nem is 
olyan régen népszerű volt az a nóta, hogy 

Abczug Tisza, abezug Csáky,
Abczug báró Fehérváry ;
Abczug Török főkapitány.
Éijen doktor Takács Zoltán !

Most már ennek is vége. Talán enyhítő kö­
rülmény lehetne az, bogy a kiket rászedett, már 
mint a Berecz-fhtk szintén nem elsőrendű gaval­
lérok. De mikor nemcsak erről vau szó. á alamikor 
ők is igy énekeltek : A szökés párosán . . .

Hagyjuk ezt, mert még azt hihetnék, hogy 
csak rossz történik Bpesteu, nem is említve azt a 
vakmerő gyilkosságot, a mi a Ferencz-városban 
ment végbe. Vau .tt jo is, pl. a nagykörúti csator­
názás, az egy fogatú bérkocsik lovai, a házmesterek 
finom előzékenysége és Rémi Róbert, a kinek a 
fogadója már föl épült.

Csodálom a Szerkesztőm' türelmét, hogy még 
most sem mondja : Elég ! Vagy alszik ? Az már más.

Tehát még csak minden jót kívánok s mara­
dok a tisztelt Szerkesztő urnák

kész hive : —li —a.

Levelezés.
Tekintetes Szerkesztő ur!

Szives volt tekintetes szerkesz.tö ur levele­
met, melyet két jótókouyczélra rendezett műked­
velői előadás számadásainak nyilvánosságra boz- 
hatása czéljából intéztem volt szerkesztő úrhoz, 
becses lapjának f. évi 25-ik számában egész terje­
delmében közölni.

Felszólalásomnak azonban csak részben volt 
eredménye, t. i. csak annyiban, hogy megtudtuk 
azt, hogy a veres-kereszt egyletnek éveken át 
gyűjtögetett vagyona, vagy annak igen jelentékeny 
része megvan, de nem tudtuk meg azt, a mit volta- 
képeu megtudni akartunk, hogy kik azok, a kik 
az említett lapban felsorolt előadások jövedelmé­
nek elszámolásáról tartoznak.

Társadalmi életünk vezetője s a társadalmi 
egyesületek működésének mintegy állásánál fogva 
hivatott ellenőrzője nézetem szerint senki sem 
lehet más, mint a vármegye főispánja. Indíttatva 
érzem magamat felkérni ö méltóságát, hogy szí­
veskedjék e már-már a feledés homályába merülni 
indult ügyeket becses figyelmére méltatni s ne 
engedni, hogy mindkét, igen szép és nemes inten- 
tióju ügy tétlenkedjék, vagy tán éppen megsem­
misüljön.

Ha jelen soraimra se jelentkeznek a szám­
adással tartozó urak a főispán ö méltóságánál, a kit 
én ezen ügyek vezetésére egyedül competensuek 
hiszek, akkor kényszerítve leszek őket a már nyert 
informatiók alapján becses lapjukban megnevezni. 
De remélem, erre nem lesz szükség ' Hiszem, eddig 
is megtették volna, La tudják, kihez forduljanak. 
No, most már megjelöltem s azt hiszem helyesen. 
Tessék előterjeszteni számadásaikat.

Fentebbiekkel kapcsolatosan bátor leszek a 
a veres-kereszt egyletre nézve még egyet-mást 
felemlíteni.

A mint én (ismerem, a veres-kereszt egylet­
nek oly szép törekvései vaunak, a miknek megva­
lósítására, . ha nem lenne, illetőleg int nem lett 
volna is nálunk fiókja, azt meg kellene alapítani s 
igy igyekeznünk czéljait itt is valósítani.

A sok szép czél közül most csak egjet emlí­
tek. Mindenütt, a hol a fiók életre valóságot mutat, 
úgynevezett beteg ápolóitokat képeztet ki, a kik 
szakértelemmel állanak a családok és magánosok 
segélyére nehéz időkben aránylag csekély díjért.

Városunkban s a vidékeken .is mily áldás 
lenne, ha lennének legalább 2—3 ily kiképzett 
betegápolónőnk, a kik a közönség rendelkezésére 
állhatuának. Azt hiszem olyan nőket, a kik ilye­
nekül szívesen kiképeztetnók magukat, lehetne 
találni eleget.

Nem szándékozom az olvasó figyelmét tovább 
tárasztaui, bezárom levelemet a főispán ö méltó­
ságához intézett azon tiszteletteljes kérésemmel, 
hogy e fontos, a város fejlődésére és culturájára 
annyira égető ügyeket inéltóztassók kezébe venni s 
azok továob fejlesztését és lel virágoz! atását ős mert 
erélyével előmozdítani.

Tekintetes szerkesztő urnák e sorok szives
közlését köszönöm.

Dr Solymossy Lajos.

S Z E K E L Y - U D V A R H E L Y.

KÜLÖNFÉLÉK.

Tekintette! a Butivárán felállítandó miilen- 
náris emlékoszlop érdekében megindult moz­
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétröl-hétre nyugtázza.

48. Szám
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Lajosnó 1 frt; összesen 3 frt 50 kr, melyet köszö­
nettel nyugtáz a bizottság. Főösszeg : 2652 frt 
83 kr. —

— Tél. Míg múlt héten a mi tavaszunkról 
irtunk; most kénytelenek vagyunk megemlékezni 
arról, hogy városunk és vidéke téli mezbe öltözött.

— Nöegylcti hírek. A folyó hó 20-án tartott 
fillérestély minden várakozáson felül fényesen si­
került. Bízvást el leltet mondani, hogy ez volt a 
saison leglátogatottabb kötökéje. Városunk közön­
ségének sziue-java (élükön a főispánnal és alispán­
nal) zsúfolásig megtöltötte a szálloda nagy termét. 
Az estély rendezői voltak Bőd írónké, László 
Ilonka és Ráduly János, kik igazán változatos, 
élvezetes, gazdag programmot állítottak össze. 
H a n u Pepike a nála megszokott művészettel 
szavalta Jakab Ödön »A tűz legendája« czirníi 
költeményét. Biró György a coll. ifi. zenekar 
kísérete mellett fuvolán játszott szép hatással, a 
közönség zajös tapsai mellett. R á d u 1 y János 
magyar népdalokat énekelt kellemes, behízelgő 
hangon. J ó z s a Gyula Coppée hires monológját 
»A kovácsok sztrájkja« adta.elő megrázó drámai 
hévvel. Mivel mindenDemostheuesnól fényesebben 
beszélnek a — számok, örömmel jelezzük, hogy a 
kiadások levonása után 26 írtból 18 forint tiszta 
jövedelmet hozott ezen estély a nöegylet pénztá­
rába. — A jövő heti fillérestólyt Solymossy nővé­
rek és Molnár Károly coll. tanár rendezik. Mint 
értesülünk Török Bódog énekel, Steinburg Victo- 
riue szaval, Tőrök László czimbalmoz, Sebesi 
Arthur szaval.

HÍrok az iparos önképző körből. Élveze­
tes műsor, igeit nagy közönség, szinarauy han­
gulat, éjfélig tartó kedélyes táncz volt a f. hó 
18-án tartott polgári fillórestélyen, melyet Bod­
rogi Vilma, Szakács Agues, Nagy Ferencz 
és Baczó László rendeztek. Rendkívül tetszett 
Fische r Ferencznó szavalata, ki »Rachel siral­
mát« adta elő, a költemény minden árnyalatát 
kitüntető színezéssel. A hadsereg egy tagja czite- 
rán játszott hegedükisórettel, ügyesen és tetsze­
tősen. Biró János igen hatásosan szavalta el 
egyik csinos költeményét; dr Rózsa Géza hu­
moros karczolatot olvasott fel; S p á n y e k Sándor 
népdalokat játszott hegedűn a zenekar kísérete 
mellett. A közönség megujrázta az érzéssel és me- 
legséggel játszott dalokat. Végül Neu bel le r 
Juzsef monológizált, folytonosan zajos derültséget 
keltve. — A jövő heti fillórestólytFerenczy Marika, 
Nyerges Vilma, Bíró János és Mészáros Zoltán 
rendezik. A műsor a következő : Soó Ma.’iska és 
Veress Nelli szavalnak, Bíró János felölve,s, Kari 
Ferencz monologot ad elő.

— A helybeli korcsoly a-egy let vá'anztmáuyi 
ülést tartott dr Kovács Mór elnöklete melleit.
J len voltak : dr Vajda Emil, íloiimaur. Sándor, 
Hoffmann Frigyes, Farczády K. Lajos, dr Valentsik ! 
Ferencz, Gyertyánffy Ai bei t stb. A vál. kebli j 
ügyek fölött határozott. Fontosabbak : az egylet 
tagjainak pontos nyilvántartása érdekében fölhi- 
vá-t tesz közzé az egylet, melyben tájékozza a 
közönséget a tagsági dijakról, belépés s kilépés 
módozatairól. Egyúttal egy aláírási ivet köröztet,
H'• íy a kik az egylet tagjaivá óhaj attak leinti, 
sajátkezüleg irj 1; az Ívre neveiket pontosan meg­
jelölve, hogy az egész család, v. a családnak csak . 
egyik tagja óhajt belépni az egylet kötelékébe. A i 
választmány a jégpálya fölszereléséhez több lé- j 
nyeges beruházásokat eszközöl. A jégpályát aki- | 
takantas czeljaból zsilippel látja el. A paviIlonon i 
javításokat eszközöl. Jelzőzászlót csináltat a kö- j
zönseg tajckoztatása végett. Szóval az egylet 
mindent elkövet, hogy a sport kedvelő közönség I 
megelégedését kinyerje s igényeit lehetőleg ki- I 
elégítse.

— íz Emke helybeli i'iőkcgyesiilete választ­
mányi ülést tartott folyó 17-én Oroszfái Mikó Ár­
pád fűi pún elnöklete mellett. A vái. ülés, melyet 
a városház nagy termében tartottak, látogatott 
\o!t. Jeleit voltak a tisztikarból s a választmány 
kövéből. Sándor Mózes, Ugrón István, Diemár 
Karoly, Pálfy Károly, Göuczy Lajos, dr Solymossy 
Lajos, dr Vajda Emil, Kassay F. íguácz, Szakács 
Károly, dr Mezey Ödön stb. A vál. kebli ügyek 
t dött határozott. A pénztáros jelentése helyeslőleg 
tu lomásul vétetett. A vál. elhatározta, ho»y a 
vármegyei s városi tagokhoz felszólítást illetőleg 
figyelmeztetést intéz, miszerint hátralékaikat decz. 
végéig fizessék be s esetleges kilépésüket szintén 
e határidőig írásban annyival is inkább jelentsék 
be, mert elleneseiben a kötelezetné» további 6 
evre terjed ki,

— A közönség megnyugtatására a helyi 
orvosok véleménye alapján közöljük, hogy ez idő 
szerint városunkban ragályos betegség, járvány 
a'akjában nincs. A közegészségügy őrei mindent 
megtettek arra nézve, hogy a ragályos betegségek 
ne terjedjenek. Lapunk jövő számában — ezúttal 
terünk nem engedte — elmondunk egyetmást 
városunk közegészségügyi állapotáról s ezzel kap­
csolatban közölni fogjuk városunk előkelő orvosai­
nak véleményét is e tekintetben.

— Helyes rendőri intézkedés. Áiialáuos volt 
eddig a panasz, hogy városunk közönsége, ha ko­
csira volt hamarosan szüksége (mivel d. e. már 10 
órakor, d. u. pedig az esti szürkületkor a kocsisok 
hazahajthattak) nem egy köunyau juthatott hozzá. 
E bajon most már segítve van, mivel a fiakkeresek 
rendeletben megkapták, hogy felváltva 6—6 kocsi 
hajnaltól délig, délutántól este 9 óráig a kollégium 
előtti téren köteles állani. A kirendelt kocsik men­
nek a vasúthoz is ó- igy hamarább jut mind a hat 
kocsiia vendég. Ezentúl nem kell a kocsisoknak a 
vonatnál a vendégre leselkedni, mint azelőtt, midőn 
24 kocsis várakozott a jövevényekre, kik kocsi­
jaikkal is annyira ellepték a vasúti indulóház 
előtti teret, hogy a rendet nehéz volt föntartani. 
Eme városunkban még szokatlan, de más váro­
sokban már régóta fennálló intézkedést — remél­
jük — mi hamarább czélszerüuek ismerik el az 
érdekeit felek és belenyugosznak főkapitányunk 
helyes és czél szerit intézkedésébe.

—- A székelyudvarhelyi vadásztársaság, f.
hó 21 én tartotta ez évi rendes közgyűlését. Jelen 
voltak : dr Török Albert elnöklete alatt. Ugrott 
János, Szabó Albert, dr Lengyel József, dr Kassay 
Albert, Lántzky Sándor, Koucz Ármin, CsanádiZa • 
Ián,Deinóuy Fereucz, Fás Gyula, Esztegár Bálint, 
Szombattalvi Lajos, Krausz Ernő, Adám Albert, 
Stankovits Miklós, br. Orbán Ottó, Máthé Pál, 
Balázsy Sándor, Nagy Miklós, Kassay Gergely, 
Jakabos Miklói, Ilaurik Alfréd társulati tagok. A 
gyűlés a következő határozatokat hozta: 1. A tár­
saság megengedi, hogy a tagok vadászcselódet 
tarthatnak és magokkal vihetik. 2. Utasittatik az 
intéző az idény végével a lőtt vadak kimutatását 
megcsinálni és csak ennek alapján lesznek a hódi­
jait beszedeudök. 3. Az elnök utasittatik, hogy az 
orvvadászat szigorúbb ellenőrzése kedvéért, a 
közigazg. bizottságot kérje meg egy szabályren­
delet hozatalra, hogy a vaJárusitás, csakis elöljá­
rósági és bérlői igazolvány mellett legyen megen­
gedve, ép úgy, mint mostanában a faárusitás. 4. 
Dr Kassay Albert indítványára az elnök és intéző 
utasít,tatnak, a társas szellem fejlődése czéljából 
minél gyakrabban társas vadászatok megtartására, 
melyre minden tag meghívandó. Esetleg a vadá­
szat napja és helye, a helybeli lapban birdettessék 
ki. 5. A vadásztársulat tagjainak száma 40 röl 
50-re emeltetett fel. A vadásztársaság gyűlését 
követő éjjel 9 farkas Faucsal községben 7 drb 
juhot megevett. A buzgó uh vadászok rögtönöztek 
is azonnal egy hajtást, de akkor a farkasok már 
í euyéd fele menekültek e buzgó Nimródok lövöl­
dözései elöl. (st.)

— A tűzoltó tanfolyam záróvizsgája. Me­
gyénk alispánja alkalmat nyújtván arra, hogy az 
udvarhely megyei kényszer és városi önkéntes 
tűzoltóság az oltási műveletek szakszerű elméleti 
és gyakorlati módozataival megismertessék, Kristó 
Lot'áud bpesti szakaszparancsnok nov. 6-töl 17-ig 
rendszeres tűzöl tó-tan folyamon 150 tűzoltónak 
adott szakszerű oktatást. F. hó ltí-áu a vidéki 
kényszer tűzoltók tettek elméleti vizsgálatot dr 
Demeter L ü r i ti ez elnöklete alatt. A vtzsg. biz. 
tagjai voltak : Koucz Ármin, Csillag József és Bá­
lint Andor. Mikó Árpád főispán is jelen volt s nagy- 
érdekkel hallgatta székely tűzoltóink alapos és 
szakszerit feleleteit. F. hó 17-én volt a gyakorlati 
vizsga Ugrón János alispán elnöklete alatt. A vizsg. 
biz. tagjai voltak: dr Demeter Lörincz, Jakab 
Gyula, Soo Gáspár, dr Mezei Ölön és Diemár 
Károly. A tűzoltók úgy a katonai sorgyakorlato­
kat, a fecskendő le- es felszereléseket, a lótragya- 
kot látottat, a mentő zsákon való leereszkedést s a 
meutepony vába való ugrásokat preciseu, dicséretes 
ügyességgel végezték. A gyakorlatok végeztével 
Ugrott János és Koucz Ármin buzdító beszédet 
intéztek a lelkes tűzoltókhoz s megköszönték a 
tanfolyam hallgatóinak buzgó odaadását.

Farkasok a vasúti állomásnál. Lapunk 
egyik barátja írja nekünk, bogy a minap éjjel 
lakására térve, az állomás környékén egy farkas­
sal találkozott, melyet szerencsére sikerült neki 
egy revolver lövéssel elriasztania. Több szemtanú 
megerősíti ezt a hirt, azt állítván, hogy egy-uél 
több farkast, is láttak a város végi házak körül 
ólálkodni. E nyugtalanító Lirek alapján kérjük a 
közbiztonság őreit, hogy néhány éjjel fegyveres 
embereket, állítsanak lel e veszélyeztetett helyeket).

— Diliestély. A helybeli dalegylet karácsonyi 
daiestélye egyike lesz a legérdekesebbeknek. A 
műsoron előkelő zenei tehetségek darabjai szere­
pelnek, A műsort egyik közelebbi számunkban 
közöljük.
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— Nemzeti színészet. Újra ott ékeskednek 

az utezasarkokon e díszes, sokatmondó szavak; a 
színes falragaszokat csapkodja a hó meg az eső, a 
járókelők megállnak,futópillantast vetnek a vastag 
betűkre s dideregve si-tnek tovább. Pedig Monory 
előnyösen ismert tár.-ulata van városunk falai 
közt, mely megérdemelné a közönség pártfogását. 
Eddig két előadást láttunk »A kis hörosög<-:U s a 
>Válás után« ügyes, kerekded, összevágó előadás­
ban. Kívánjuk, hogy a következő előadásokban 
zsúfolt ház gyönyörködj de az előadásokban, miben 
úgy látsz;k lesz is része a társulatnak, mivel — 
mint halljuk — a bérlet szépen sikerül.

— Életbevágó kérdés ! olvasni tudó 
minden emberre nézve, a ki nem akar ra­
gályos és nem ragályos nyavalyák által idő 
előtt kitöröltetni az élet könyvéoől, hogy 
siessen beiratkozni a Derzsi »Élet könyvé«- 
nek előfizetői közé deczember 1-ig 2 koro­
nával, mert azontúl 3 korona lesz az ára.

-■ Tan ügy. Az udvarhelymegyei ált, tanító 
testület közgyűlésének lefolyásáról szóló tudósítás 
k egészitéseül a következőket közölhetjük még :

Sándor Mózes tanfelügyelő indítványozta, 
hogy: a megyénkben lévő minden néptanító saját 
községében — lehetőleg a nép nyelvén — irja 
össze mindazon népregéket, mondákat, roebeket 
a nép, saját helységében levő régi várakról, egyes 
régi eseményekről beszél el. Ez indítványt kész­
séggel fogadták el.

Ugrón János alispán adományából díjazandó 
két tételre kitűzött pályázat eredménye. A két 
tételre három pályamű érkezett be, melyek közül 
a dijat »Gyönyörködjél a természet nagyszerűsé­
gében« jeligés mü nyerte el. Szerzője Szász Fe- 
reuez alsó-siménfalvi tanító.

A tisztujitásuál elnök lett Belle László, alel- 
nökök : Bedő Dénes és Péter János, jegyzők: Mántó 
György és Katona Sándor, titkár : Újvári Mihály, 
pénztáros : Szász Elek.

— Milyen lesz a jövő esztendő ! Az 1896-ik 
év, mely mind sebesebben közeledik, szökőév lesz 
és 366 napból fog állani. Ennek természetes követ­
kezménye az, hogy a február hó hosszabb lesz 
más évek február havánál, mert 29 napot fog szám­
lálni, a mi azoknak, a kik az elsejét mohón várják, 
nem valami kellemes dolog. Ünnepnap 14 lesz az 
uj esztendőben és Karneval herczeg uralkodása ' 
sem lesz valami nagyon hosszan tartó, mely össze­
sen csak 38 napra fog terjedni, a mi intésül szol­
gáljon a lányoknak, a kik férjhez akarnak menni. 
Február 16 ára esik a farsang utolsó vasárnapja. 
Az égi tünemény kedvelőit két hold- és két nap 
fogyatkozás fogja szórakoztatni, uralkodó csillaír 
pedig a Jupiter lesz, mely több esőt fog hozni, 
mint száraz időt, de a sétálók kétségbeesését a 
gazdák öröme ellensúlyozza, mert a Jupiter éve 
rendszerint termékeny év szokott lenni. A tél 
hosszú és igen hideg lesz, a tavaszi versek ideje 
tehát igen késön fog elérkezni.

— Figyelmeztetés. A belügyminiszter a tör­
vényhatóságokat körreiideletileg figyelmezteti 
arra, hogy az ausztriai értékű 20 kros ezüst és 4 
krajezár értékű réz váltópénzt, már csak deczember 
31 -ig fogadják el az állami pénztáraknál és hiva­
taloknál. Deczember 31-ike után ezeket az érmeket 
sem névértékűén, sem anyagértékük megtérítése 
mellett többé nem fogadják el. A kinek hát az 
ágyszalmában (mert a AVertheimbau már bizonyo 
sau nincs) még sok két-hatososa, meg suszter tal­
lérja van, csak siessen a beváltással !

— A közönség figyelmébe. Haas Ede erdélyi 
születésű zongora és harmonium készítő és han­
goló jár városunkban, ki Kolozsvárt egyik előkelő 
zongora műhelynek 20 éven át volt vezetője. 
Szakképzett mester s a mellett, hogy lelkiismere­
tesen dolgozik szolid az árak meghatározásában. 
Városunkban sok családnál van zongora s így 
szolgálatot vélünk teljesíteni, midőn a n.é. közön­
ség pártfogását kérjük e derék iparos irányában

— Parajdi műkedvelő előadás. A parajdi 
műkedvelők 1895. szept. hó 21-én és november 
hó 17-ón két sikerült előadást tartottak. Felülfizet­
tek : Jekely Lajos 2 írt, Fulbert Károly 40 kr, 
Czehe Imre 30 kr, Csengeri József, bányanagy 60 
kr, Daniel N. 20 kr, Szá'asy Ferencz 1 írt 6Ó kr, 
Zsigtnond Károly 60 kr, Pál Gyula 20 kr, Vitális 
Elek 70 kr, Zsigmond Albert, Staugel Frigyes 
10—10 kr, nt. Menyhárt András, esperes 8 írt, 
80 kr. Fogadják a nemes szivii adakozók a jóté­
kony ügyben tett íelülfizetóseikórt hálás köszö- 
netünket- A műkedvelő társulat nevében, Damó , 
Dénes, tanító, I

— A menza akadémia javára. Gáspár Gyű- j 
láué ö nsga, a köröndi fürdőn tartott műkedvelői !

előadás jövedelméből, a kolozsvári menzaakadémia 
javára 30 frtot juttatott. Azt hiszszük e szép tett 
nem szorul dicséretre.

— Életmentés A Kelem«n-féle ház elölt az 
épités idejéből meg mindig ot.t tátong az a három 
m-Jység, mely már veszedelmes jelleget, kezd öl­
teni. A sírtenger, mely most utezáínkat elfödi, 
b-tetőzi a lyukat s az arra m»nök nem is sejtve a 
mélységet lépnek a talajra, de milyen nagy lesz a 
meglepetésük, mikor derékig besüppe Inek. Hallo­
más szerint a napokban egy kis gyereket menüet­
tek ki a sártengerbö!, a ki nyakig beleesett.

— faanyagok szállítása. A marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. 
kir. allamva-utak debreczeni üzlet vezetősége ré­
szére az 1896. évben szükséges deszkák, léezek, 
pallók es egyéb puha, valamint kemény faanyagok 
szállítása iránt a nevezett üzlet vezetőséghez folyó 
évi deczember hó 2 áig lehet pályázni.

— Vasúti szükségletek. A marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara köztudomá-ra hozza, 
hogy a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezet.ő- 
sége részére 1896-Lan szükséges különféle anyai, 
gok m m. faggyugyertya és szappan, továbbá 
talicskak, vesszösepriik, fedélcserepek stb. szállí­
tása iránt, a nevezett üzletvezetőséghez folyó hó 
30 áig lehet pályázni. A kö/e’ebM feltételek a 
kamara irodájában meg!ekintheiők.

— I* amagviik eladása. A maros vásárhelyi 
kereskedelmi es iparkamara Inda ja, hogy az ér­
dekellek a folyó év őszén eladásra kerülő famag­
vakról a m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
által kiállított kitnu'alast a kamara irodájában 
megtekinthetik.

— Székely fémipari munkások alkalmazása.
A maros vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
tudatj i, hogy a m. kir. államvasutak budapesti 
Gépgyárába, hová újabban három székely vidéki 
munkás vetetett föl, a jövő hónapokban még több 
ügyes vasgyalusra és vörösre lesz szükség. A fo­
lyamodók alkalmaztatásuk iránt a kamaránál je­
lentkezhetnek.

— Faanyagok szállítása. A marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. 
kir. államvasutak budapest-jobbparti üzlet,vezető­
sége részére 1896. évben szül séges tölgy- és fe­
nyőfa deszkák, pallók, léczek, faragott gerendák 
stb. szállítása iránt a pályázatok a nevezett üzlet- 
vezetőséghez f. évi deczember hó 3 ik napjáig há­
ny ujtaudók. A közelebbi tudnivalók a kamaránál 
a hivatalos órák a'att megtekint,hetök.

— Kereskedők figyelmébe A marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara tudat ja, hogy a temes­
vári kereskedelmi és iparkamara kiviteli irodát 
létesített, a mely a nevezett kamara kerületéoeu 
levő vállalatok szállítóképességére és hitelviszo­
nyaira vonatkozó megkeresésekre gyorsan, bi­
zalmasan és ingyen szolgál felvilágosításokkal.

— Születés. Nov. 15 tői 22-éig bejelentetett 
7 születési eset.

— Házas-ág. László György köröndi népta- 
tanitó f. hó 23-áu házasságra lépett Kovács Vero­
nika kadiesfalvi róm. katk. hajadonnai.

Halálozás. Martinovics Szilárd, 4 éves, r. 
kath. roncsoló toroklob. — Balázs András ezipész, 
róm. kath. 21 éves tüdögümökór. —- Miklós Já nos 
tiinár, 62 éves, róm. kath. idült hólyaghurut. — 
Zakariás Antal tímár fiúgyermeke halvaszületett. 
Kovács Ferencz cs. és kir. katona, róm. kath. 21 
éves, hasbagymáz. — Sándor Mihály, 2 hónapos, 
ev. ref. veleszületett gyengeség.

— Piaczi árak Tiszta búza 5 írt. — Elegy 
búza 4 frt 25 kr. — Török búza 4 frt 75 kr. — 
Rozs 3 fi t 50 kr. — Zab 2 frt 10 kr. — Burgonya 
1 frt. (hektoliter) —- Marhahús 32 kr. — Disznóhus 
48 kr. Kemény tűzifa (4 m3.) 9 frt 60 kr. — Tűzifa 
lágy 5 frt 60 kr.

czió. A nagykövetek a portánál bejelentették a 
flotta-demonstrácziót. — Hadihajóink Keleten. 
Ausztria Magyarország Seemann Károly lovag cs. 
és kir. ellentengernagynak parancsnoksága alat.t 
Levantóba egy h ijóhados/.tályt indított. — A zág­
rábi zászlósértök. E zászlóm srónylet főczinkosát 
Radicsot hat havi, Dervald, Balaski, Vidric vád­
lottakat öt havi, Frank Vladimírt és Ivánt négy 
havi börtönre Ítélték. — Öröm Szófiában. A múlt, 
héten a bolgár fejedelemnéuek fia született, ki 
Cyril! nevet kapott — Képviselőválasztás. Da­
rán} i Ignácz, földmi velésügyi minisztert, a buda­
pesti II. választókerület egyhangúlag ismét orszá­
gos képviselőjének választotta. — Berzeviczy 
párbaja. Berzeviczy Albert, a képviselőház aiel- 
nöke és Kacziány Géza, fővárosi gimn. tanár 
közt végbement, a párbaj. Mindketten megtették 
az öt, lépés avance-ot és lőttek. Egyik golyó sem 
talált. = ítélet a Takáts-pörben. Takáts Zoltán 
dr öt, évi, Takáts anyja pedig egy évi börtönre 
ítéltettek. Berecz perujitási keresetét elutasították.

Szerkesztői üzenet.
1). L. (Muzsna). Czikkét tárgyhalmaz miatt 

csak jövő számunkban hozhatjuk.

m

Az erdélyi he gyi
1$ <6 U ö

TeiilschB. József
pinezéjéböl,

§J (3-0) (Segesvárit, Erdélyben)
íj asztali, közönséges és különleges borok

mindenütt a legkedveltebbek.
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HIVATALOS RÉSZ.
Sz. 23130—95., aiisp. Valamennyi községi elöljá­
róságnak és Székely-Udvarhely város polgár- 
mesterének. Azonnali közzététel végett értesítem, 
hogy a Horváth-Szlavon erszágos^kormány folyó 
évi október hó 27-ón 52395, szám alatt kelt hir­
detményével a száj- és körömfájással fertőzött 
magyarországi törvényhatóságok területéről szár­
mazó szarvasmarháknak, juhoknak és kecskéknek 
Horvát Szlavonországba való bevitelét egyelőre 
megtiltotta. A ragadós száj- és körömfájással nem 
fertőzött magyarországi törvh.-ból származó kérőd­
zők szabályszerű marhalevelekkel ellátva vas­
úton bevihetők, bebocsátás előtt azonban állat­
orvosi vizsgalat alá vétetnek. Ily állatok — a 
mennyiben nem azonnali levágásra vitetnek be — 
a szabad forgalomba való bocsátás előtt 10 napig 
elkülönítve és állatorvosi felügyelet alatt fognak 
tartatni. Székely-Udvarhelytt, 1895. évi novem­
ber hó 19-óu. Ugrón, alispán.

Sz. 23750—95. alisp. Valamennyi községi 
elöljáróságnak és Székely-Udvarhely város pol­
gármesterének. Azonnali közhirrétótei végett ér­
tesítem, hogy Nagy-Küküllővármegye, Homoród- 
Jakabfalva és Kőhalom községek!en a óival 
vész megszűnvén a zárlat feloidatott, ellenben 
Zsiberk és Zennek községekben a bival vész. 
Kőhalom községekben a sertés orbáncz jarvány- 
szerüleg lépvén fel a zárlat elrendeltetett. Szókely- 
Udvarheiyt, 1895. évi november hó 20 án. Ugrón 
János, alispán.

— A kis lottó húzása. Temesvár: 46, 56, 71, 
13, 80. Nagy-Szeben: 42. 59, 28, 23, 26.

— BÖVII) HÍREK. A királyné neveiiapja 
Budapesten. Erzsébet királyné uevenapját a szo­
kott módon ünnepel e meg a főváros közönsége. 
Az állami és városi középületekre, tanintézetekre, 
színházakra kitűzték a nemzeti zászlót s a duna- 
parti kikötök árbocaira, valamint, a hajókra fel­
húzták a lobogókat. A templomokban mindenfelé 
háiaado istentiszteleteket tartottak. A hivatalos 
főistentiszteiet délelőtt tíz órakor a budavári Má­
tyás-templomban volt, melynek főhajójában a ko 
ronaörök alkották a diszürséget, — A királyné 
neveiiapja Bécsb 11. A királyné uevenapját, a leg­
szűkebb családi körben ülték meg. A felséges asz- 
szony köszönettel visszautasitottaagratulácziókat. 
A névnap alkalmából az udvari plébánia templom­
ban csendes mise volt. Az uralkodópár részére 
külön isteni tiszteletet, ártották az udvari kápol­
nában. — Költségvetési vita nevezetesebb szó­
nokai. Múlt héten következő nevezetesebb szóno­
kok beszéltek: Apponyi Albert gr., AsbóthJános, 
Vajay István, Hock János, Mérey Lajos és 
Pongrácz Károly gróf. — A flotta-demoustrá-

Sz. 23690 — 95., alispán. Valamennyi község 
elöljáróságának és Székely-Udvarhely város pol­
gármesterének. Azonnali közzététel végett érte­
sítem, hogy töldmivelósügyi miniszter ur ő nagy- 
méltósága Perolesz József és társai, budapesti sza­
lámi gyáros czéguek eugedólyt adott, bogy folyó 
évi november hó 10 - töl 1896. évi márczius hó ló­
éig Magyarország egész területéről, tehat a sertés 
vészszel, orbáuczczal, vagy száj és körömfájással 
fertőzött s o miatt zár ala vett községekből is 
azonnal eszköziendő leölés és feldolgozás végett 
egészséges hízott nehéz sertéseket szállíthasson 
vasúton Budapestre a Fereuczvárosi rendező 
pályudvar petroleum raktár rakodójára, onnan 
pedig lófogatu kocsikon közvetlenül a Ferencz- 
városban levő gyártelepére. Székely-Udvarhelyt, 
1895. évi november hó 20. Ugrón, alispán.

Sz. 23559 - 95., alisp. Valamennyi község 
elöljáróságnak és Székely-Udvarhely város pol­
gármesterének. Azonnali közhirrététel végett ér­
tesítem, hogy a bukovinai cs. kir. tartományi kor­
mány folyó évi november hó 3-án 18501, szám a. 
kelt hirdetményével a ragadós száj- és körömfájás



220 oldal
48. szám.

esetleges behurczolásának veszelye miatt a szar­
vasmarháknak, juhoknak és kecskéknek Magyar- 
országból Bukovinába való bevitelei es athajtasat 
a Beszterczenasród és Mármaros- vármegyékből 
származó kérődzők kivitelével megtiltotta. Szé­
kely-Udvarhelyt, 1895. évi november hó 19-én.

UGRÓN, alispán.

95001. szám ein. Másolat. Magyar királyi belügy­
miniszter. Az összes vármegyei és városi törvény- 
hatóságnak. A pénzügyi m. kir. miniszter ur 
múlt hó 27-én 77795. sz, alatt kelt átiratában 
közölte velem, hogy az usztriai értékű 20 kros 
ezüst váltó pénz, valamint az usztriai értékű 4 
krajozáros réz váltó pénz az állami pénztáraknál 
és hivataloknál már csak 1895. évi deczember hó 
31 - óig fogadtat! k el és hogy ezek az évnek 1895. 
évi deczember hó 31-ike után sem nóvérlékben, 
sem anyagértékük megtérítése mellett többé sem 
fizetósképsn el nem fogadtatnak sem, át nem vál­
tatnak. Midőn erről a törvényhatóságot m. évi 
november hó 23-án 96791. szám alatt kelt körren­
delet kapcsán értesítem egyúttal felhívom a tör­
vényhatóságot, hogy a megjelölt záros határidő 
nyilvántartására és elmulasztásának káros követ­
kezményire alkalmas módon a törvényhatóság la­
kosságát újból is figyelmeztesse. Budapesten, 1895. 
évi november hó 5-én. A miniszter helyett: Lat- 
kóczi Imre sk. államtitkár.
Sz. 23467 — 95., alisp. Valamennyi községi elöljá­
róságnak és Székely-Udvarhely város polgármes­
terének. Fenti körrendeletét a legszélesebb kör­
ben leendőjközhirrététel végett kiadom. Székely- 
Udvarhelyt, 1895. november 14. Alispán helyett 
Jakab Gyula, főjegyző.

HIRDETÉSEK.

SZÉKELY-UDVAR H EL Y

Egy jó karban levő
PF" KÖTŐGÉP -*
jutányos áron eladó. Czim megtudható a kiadó- 
hivatalban. 2—2,

!?!Már megjött

?'? f Máy 11100*1 fitt,az ]fleie- *10gy• • * UJc0JULL mindenki a kö­
zelgő karácsony- és újévre alkalmi ajándékokról 
és főleg néVjeg-37-ről gondoskodjék. A leg­
olcsóbb és legalkalmasabb karácsonyi és újévi 
ajándék egy díszes doboz finom levélpapír borí­
tékkal, vagy egy csinos (100 drb névjegyet tar­
talmazó) névjegydoboz, 100 darab borítékkal. — 
100 darab névjegy közönséges dobozban 40 krtól 
fölfelé; igen csinos és elegáns dobozban, finomabb 
papíron, 90 krtól fölfelé.

!•! Már megjöttek
jegybetük sigy a legkényesebb igényeket is ké­
pes vagyok kielégíteni névjegyek-, meghívók- és 
el jegyzési jelentésekben. Az uj betűkkel készilett 
minták szives megtekintésére felhívom a m. t, 
közönséget, melyek üzletemben mindig rendel­
kezésre állnak.

t ? t j\Iíji* iiwio'ifitt,egy le,ieS6U uj. . .ITitll II1LÖJUIL amerikai gyors
sajtó, melynek segélyével nyomtatás látszata nól 
kül, a lytographiai nyomáshoz a csalódásig hasonló 
kiállítású munkákat kártyapapirra a leggyorsab 
ban készítek.

a m. kir. állam­
vasutak menet- 

jegy~irodája által létesített »Millennium« utazási 
és ellátási vállalat tervezete az 1896. évi ezred­
éves országos kiállítást látogatók számára, mely­
nek Udvarhely- és Csik-vármegyók részére köz­
ponti képviseletét elvállaltam s mindenkinek díj­
talanul szolgálok felvilágosítással,

!?!Már megjöttek
a zenekedvelőknek módjában áll az üzletemben 
levő legújabb zenemüvek dús raktárából kedvük 
szerinti darabokat válogatni és idejüket élvezettel 
eltölteni. Egyúttal alkalmi ajándéknak is igen 
czélszerü a zenemű.

! ?! Már megjött
gitáshoz, melylyel 50% petroleum megtakarítás 
érhető el, rendes használat mellett. Szép fehér 
erősen ragyogó fényt idéz elő. Kapható nagyban 
nálam és kicsinyben Steinburg Ottó kereskedé­
sében s minden helybeli nagyobb kereskedésben.
1 doboz (1 havi használatra 7 golyóval) 48 kr,__
egyes darab (4 — 6 napi használatra) 7 ki.

!?!Már megjött %“f““
írttal még elő lehet fizetni a deczember 1-óu meg­
jelenő Derzsi „Élet könyvé“-re. — Hirdetések 
még csak e hó 25 ig vétetnek fel.

! ? • Már megjött ^
győződjék a felöl, miszerint nálam minden nyom­
tatvány és irodai szer szükségletét a legolcsóbban 
szerezheti be.

Magamat a m. t közönség eddigi jóindula­
tába ajánlva, vagyok

Székely-Udvarhelyen, 1895. nov. hóban 
kész szolgálattal

Betegii Pál.

Szám : 912—1895., vb.
Árverési hirdetmény.

A székely udvarhelyi kir. bírósági végrehajtó 
közhírré teszi, hogy a .székelyudvarhelyi kir. járás- 
bíróságnak 5095 —1895. polg. számú végzése ál­
tal Budapesti Glasz József ezégnek képviselve 
Püspöki Emil ügyvéd megh. dr Kovács Mór ügy­
véd által, lengyel fal vi br. Orbáa Ottó ellen 259 írt 
50 kr töke és járulékai iránti ügyben, alperesnél 
Lengyelfalva községben összesen 1100írtra becsült 
következő javai, u. m. : két fekete szőrű mónló- 
csikó 3 évesek és egy világospej szőrű ménló-csiko 
2 éves, ezen ingók Lengyelfalva községházánál
1895. deczember liö 23 án délelőtt 9 órakor nyilvános 
árverésen el fognak adatni, melynél az egyes javak 
vételáron azonnal fizetendők, esetleg a becsárou 
alul is a többet ígérőknek el fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó­
nál megtekinthetők. Ezúttal felhivatnak mind­
azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat 
érvényesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés kezdetéig, habár külön értesí­
tést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák 
be, mert különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fog­
nak utasittatni.

Székely udvar helyi bírósági végrehajtótól. 
Székely-Udvarhelyt, 1895. november 17-én.

Jő Író Sáxid.cr s. k.
kir. végrejtó.

A brassói árucsarriok
korlátolt felelősségű szövetkezet,

felajánlja dúsan berendezett raktárát,mindenféle
bútorokból u. m.: szalon, ebédlő- és háló­

szoba berendezések, szekrények, aszta­
lok, hajlított bútorok;

takaréktüzhelyek nagy választékban,
igen jó munka;

futossónyegek szép sziliekben 
tósak ;

Esztergálvos áruk u. m
ujságtartók stb.;

Kulacsok facsapok, dugaszok, kefe és kötél­
áruk jó ki vitelben, jutányos árak mellett- 

Az eladási helyiség az áruház I. emeletén a 
nagypiaczon. 1—3

291. szám, 1895. bv.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t 
ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy a székelykereszturi kir. járásbíróság 1894. 
évi 4689. számú végzése következtében dr Nagy 
Samu ügyvéd által képviselt Udvarhely vármegyei 
takarékpénztár javára Major György s társai o. 
andrásfalvi lakosok ellen 55 frt 85 kr s járulékai 
erejéig 1895. évi július hó 19-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 377 frtra 
becsült széna, juhok, trágya, sertések, lovak és 
szar vas marhákból álló ingóságok nyilvános árve- 
résen el adatnak.

Mely árverésnek a székely keresztúri királyi 
j.uásbiróság 3949. 1895. számú végzése folytán 
55 frt 85 kr tőkekövetelés, ennek 1894. évi május

hó 9. napjától járó 6%. kamatai és eddig összesen 
41 frt 31 krbau biróilag már megállapitatott költ­
ségek erejéig O.-Andrásfalva községházánál le­
endő eszközlésére 1895. évi deczember hó 6-ik 
napjának déleutáni 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 188]. 
évi LX t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Kelt Sz.-Keresztül1, 1895. évi nov. hó 19-én.
Szalcntai ^Xl"b©rt,

kir. bírósági végrehajtó.

Az államtól #§1 engedélyezett

:onyv-

tar-

:ota-.

az 1896. ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten.
90,000 sorsjegygyei, 21,499 nyereménnyel és egy díjjal.

Húzás Budapesten
1Q05- deczember ©-tói l-á-ig-.

Legnagyobb nyeremény
a legkeivezobJ: esetien

H&T egy millió korona.
Minden nyeremény készpénzben és levonás nél­

kül lesz kifizetve.

Korona
600000 
400000 
200000 
100000 
50000 
40000 
30000 
40000 
80000 

162000 
200000 
200000 
230000 

— 2000000 
21499 Nyeremény és Íjutalom 4332000

Nyeremény’ Korona
1. jutalom 600000

1 400000
** a *3 '1 1 200000S ^ "C (

j 1 100000
3 ? ! 1 50000
í>> O O 1
S § 1 2 20000
s £ c 'G> £4 —. 1 2 15000
O ci *-* 4 10000

j110 8000S 5
H ~ 27 6000

1100 2000
200 1000
1150 200

20000 100

Ezen húzásra érvényes sorsjegyeket: % i'eev 
egész) 80 —, 710 (egy tized) 8.-, %„ (egy"hu­
szad) sorsjegyet 4.— koronáért ajánl és szétküld

Gyertyánffy Gábor
könyv-, szépmii- és papirkereskedése Székely-Udvarhelyt

és
Gyertyánffy Jónás fiai

vaskereskedése Székely-Udvarhelyt.
. Vidéki megrendeléseknél postadijért 10 fillér 5 

kiHjczar (ajánlott levelekért 30 fii ér 15 krair-/«,- 
remenylajstromért pedig 20 fillér 1 o w -melléklendő. b 61 10 krajezar külön

Kéretnek az l-sö osztályú sorsjegyek vevői, 
hogy a ll-ik osztályú — az l-sö osztályuakkal 
azonos számú es jegyű - sorsjegyeiket folyó 

°. 25'e!9 fennebbi elárusító helyeken becse­
reim szíveskedjenek, mert a szabályok értei- 
meben ezen időn túl a ll-ik osztály sorsjegyei 
részükre tovább nem tartatnak fönn. 2—3

F E R pálinka <
(sósborszesz)

gyógvsz.-
le asználatban a, leg'le.a.tásoset'b'b.

üveg 1 és a korona.
Szélsely-XJd.-varliel3rt: Bodrogi Áron, 

kereskedésében; FarCZady K Karo|y- Gál János, Gergely János Mathé János
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